

ACTIVITATEA ANSAMBLULUI FOLCLORIC DOR TRANSILVAN AL RATUC IN ANUL 2006

7 IANUARIE	EMISIUNE "O VEDETA POPULARA" LA TVR1
10 IANUARIE	EMISIUNE "O VEDETA POPULARA" LA TVR1 (RELUARE)
17 IANUARIE	SPECTACOL LA BAISOARA PENTRU DELEGATIA DIN REPUBLICA MOLDOVA
25 FEBRUARIE	EMISIUNE LA TV FAVORIT (RELUARE 2005)
6 MARTIE	SPECTACOL DE 8 MARTIE
26 MARTIE	SPECTACOL ANIVERSAR DUMITRU SOPON
28 APRILIE	SPECTACOL LA CHIOS PENTRU CONFERINTA EUROPEANA A PSIHOTERAPEUTILOR
28 APRILIE	SPECTACOL CU OBICEI DE NUNTA PT. COMISAR BOIE
20 MAI	EMISIUNE "O VEDETA POPULARA" LA TVR 1
21 MAI	EMISIUNE RADIOFONOCA LA RADIO RENASTEREA
23 MAI	EMISIUNE "O VEDETA POPULARA" LA TVR 1(RELUARE)
10 IUNIE	OBICEI DE NUNTA LA HOTEL NAPOCA
29 IUNIE	SPECTACOL "GALA CINTECULUI POPULAR CLUJEAN" IN PIATA L. BLAGA
30 IUNIE	EMISIUNE "O VEDETA POPULARA" IN DIRECT DIN PIATA LUCIAN BLAGA
8 IULIE	SPECTACOL "FIII SATULUI" LA CALATELE
9 IULIE	FILMARE LA PRO TV LA "DANSEZ PENTRU TINE"
9 IULIE	EMISIUNE CU D. SOPON LA NATIONAL TV (RELUARE)
11 IULIE	EMISIUNE CU D. SOPON LA TV FAVORIT (RELUARE)
13 IULIE	SPECTACOL PENTRU RENEL LA HOTEL TRANSILVANIA
16-25 IULIE	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL MONCARAPACHO- PORTUGALIA</u>
27 IULIE	EMISIUNE "O VEDETA POPULARA" LA TVR1 (DIFUZARE)
25 IULIE-3 AUG. <u>SARDINIA</u>	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL "IS PARIGLIAS" DIN ASEMINEI,</u>
6 AUGUST	SPECTACOL LA "FIII SATULU" LA IARA
13 AUGUST	SPECTACOL LA IACOVENI
13 AUGUST	EMISIUNE -SPECTACOL LA TV FAVORIT (IN DIRECT)
17-21 AUGUST	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL INTERNATIONAL ST. ISTVAN</u>
19 AUGUST	SPECTACOL LA VLAHA
20 AUGUST	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL "SAMUS" LA DEJ</u>
20 AUGUST	SPECTACOL IN GALA FESTIVALULUI ST. ISTVAN
27 AUGUST	SPECTACOL LA MANIFESTAREA "ZILELE BONTIDENE"
27 AUGUST	SPECTACOL LA PETRESTII DE JOS
1 SEPTEMBRIE	OBICEI DE NUNTA LA CASA UNIVERSITARILOR
8 SEPTEMBRIE	EMISIUNE "LA UN PAHAR FAVORIT" LA TV FAVORIT CU DUMITRU SOPON
9 SEPTEMBRIE	<u>PARTICIPARE LA "FESTIVALUL DE ARTA SI TRADITIE POPULARA ROMANEASCA"- OTOPENI</u>
10 SEPTEMBRIE	SPECTACOL LA CENTRUL CULTURAL M. EMINESCU
10 SEPTEMBRIE	<u>PARTICIPARE LA "FESTIVALUL DE ARTA SI TRADITIE POPULARA ROMANEASCA"- OTOPENI</u>

11 SEPTEMBRIE	EMISIUNE “LA UN PAHAR FAVORIT” (RELUARE)
29 SEPTEMBRIE	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL “TURDAFEST”</u>
30 SEPTEMBRIE	<u>SPECTACOL LA FESTIVALUL “TURDAFEST”</u>
1 OCTOMBRIE	SPECTACOL LA FESTIVALUL “TURDAFEST”
8 OCTOMBRIE	<u>PARTICIPARE LA “FESTIVALUL CARTOFULUI” LA RISCA</u>
15 OCTOMBRIE	<u>SPECTACOL LA “FESTIVALUL VINULUI” si “ZILELE AIUDULUI”</u>
15 OCTOMBRIE	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL “JOCUL FECIORESC DIN TRANSILVANIA” LA CLUJ-NAPOCA</u>
22 OCTOMBRIE	SPECTACOL IN LOCALITATEA CURECHI COMUNA BUCURESCI – BRAD
1 DECEMBRIE	SPECTACOL DE ZIUA NATIONALA
8 DECEMBRIE	SPECTACOL CARITABIL AL ORGANIZATIEI DE FEMEI A PARTIDULUI DEMOCRAT
14 DECEMBRIE	FILMARI LA TV FAVORIT PENTRU REVELION
18 DECEMBRIE	<u>PARTICIPARE LA FESTIVALUL “COLIND IANCULUI”</u>
21 DECEMBRIE	SPECTACOL DE COLINDE LA CASA UNIVERSITARILOR
21 DECEMBRIE	COLIND LA SECTIILE RATUC
22 DECEMBRIE	COLIND LA SEDIUL RATUC
30 DECEMBRIE	SPECTACOL LA VIISOARA PENTRU PRIMARUL SI DELEGATIA FRANCEZILOR DIN SAINT-CALE
31 DECEMBRIE	SPECTACOL LA “EUROREVELION”-UL INTEGRARII ROMANIEI IN UNIUNEA EUROPEANA
31 DECEMBRIE	EMISIUNE DE REVELION LA TV FAVORIT

54 DE ACTIUNI REALIZATE

15 APARITII PE POSTURILE NATIONALE + PE TVR CLUJ (CALATELE)

40 DE SPECTACOLE + CELE DIN TURNEU

PARTICIPARE LA 10 FESTIVALURI DIN CARE 4 INTERNATIONALE

O SUIA MONTATA (TARINA)

UN DANS MONTAT (FETELE DE LA CAPILNA)

CONFECTIONAT CAMASI PENTRU ORCHESTRA

APARIȚIA ANSAMBLULUI IN **ENCICLOPEDIA MARILOR PERSONALITAȚI** din istoria, știința și cultura românească de-a lungul timpului și de pretutindeni – ediția 2006

RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2006

Contînd pe o formulă de ansamblu stabilă și performantă (așa cum anticipam acum cîteva ani), ansamblul Dor Transilvan al RATUC a continuat să desfășoare și în anul 2006 o activitate intensă concretizată în 54 de acțiuni realizate și 40 de spectacole susținute, participarea la 10 festivaluri (dintre care 4 internaționale), un dans (Fetele de la Căpîlna) și o suită de dansuri mîntate (Țarina de la Cojocna).

Lunile cu cîte 8-9 sau 10 manifestări spun totul despre determinarea și entuziasmul cu care membrii ansamblului își desfășoară activitatea artistică în regim de ansamblu profesionist.

Nici unul din cele 20 de ansambluri folclorice care activează în municipiul Cluj-Napoca, nu au avut o asemenea intensitate a manifestărilor (cele mai multe fiind în vacanță în august, septembrie sau decembrie) nici apariții mai numeroase pe posturile de televiziune locale (TVR Cluj-Fiii satului la Calatele, NCN spectacol de colinde) dar mai ales naționale (la TVR1, Favorit TV, PRO TV, Național TV),cele 15 apariții televizate consolidînd consacrarea națională a ansamblului nostru.

Anul 2006 a început în forță cu filmări la televiziunea națională și s-a terminat în forță cu participarea la EUROREVELIONUL organizat de Primăria municipiului Cluj-Napoca în Piața Avram Iancu.

Ansamblul Dor transilvan este singurul ansamblu care, de 13 ani încoace, reușește să umple Casa de Cultură a Studenților la spectacolele pe care le realizează de 8 Martie și de Anul Nou

Anul 2006 a însemnat și intensa colaborare cu marele interpret Dumitru Sopon. Începută în perioada 1994-1996, colaborarea cu acest mare artist a cunoscut un maxim de intensitate în anii 2005 și 2006. Festivalul agrar Turdafest (în sept 2005) marca începutul acestei intense colaborări cu Dumitru Sopon. În **Octombrie** 2005 ansamblul participa ca invitat al interpretului Dumitru Sopon, la emisiunea "Albumul Național" realizată de Florentina Satmari pentru omagierea artistului alături de o alta personalitate a cîntecului popular românesc: Maria Rotaru.

Emisiunea "O vedeta populară " realizata la Cluj de CJCPCT Cluj în 12 noiembrie, era încă un pas pe drumul acestei colaborări precum și continuarea bunei colaborări începute în 2004 cu TVR1 prin intermediul realizatoarei Elise Stan.

În 2006, spectacolul aniversar la împlinirea a 70 de ani de viață ai artistului găsea ansamblul Dor Transilvan alături de maestru, la ultima aniversare a acestuia.

Au urmat alte colaborari la "TVR 50", la manifestările "Fiii Satului" din localitățile judetului Cluj, filmările la postul de televiziune Favorit TV și recitalul din cadrul manifestării "Zilele comunei Otopeni" în 8-10 Septembrie .

În 30 sept, acompaniat de orchestra Dor Transilvan la TURDAFEST, interpretul Dumitru Sopon reușea să recâștige inimile turdenilor printr-o selecție specială a celor mai vechi și frumoase cîntece din repertoriul personal.

Spectacolul din satul Curechi, comuna București - Brad, din 22 octombrie 2006 a fost ultimul spectacol în care ne-am putut bucura de compania domnului Dumitru Sopon.

Ansamblul nostru l-a însoțit pe maestrul Dumitru Sopon pe ultimul său drum în 13 noiembrie 2006. De 1 Decembrie plănuiam să concertăm împreună la Viena și pregăteam pentru anul 2007, un turneu în Franța, la festivalul organizat de prietenul său, Alain Pichon.

Pentru cinstirea memoriei acestui mare artist al Ardealului, am tipărit noile invitații ale ansamblului cu una din fotografiile realizate de ansamblul nostru la ultima filmare cu Maestrul.

Printre atâtea spectacole susținute în anul 2006, ansamblul a găsit timpul necesar pentru a putea monta **dansul “fetelor de la Căpîlna”** și o nouă suită de dansuri populare. Este vorba de **suita de jocuri “Tarina” din Cojocna**, suită culeasă încă din anul 1967 de Virgil Medan și care este în pericol de dispariție prin moartea generațiilor vîrstnice de locuitori ai Cojocnei care o cunoșteau și o dansau. Suita a fost montată sub îndrumarea doamnei Veturia Suci, meșter popular și dansator din Cojocna, cea care a cusut și cămășile pentru orchestra ansamblului.

Și “Tarina” și cămășile de orchestră au fost prezentate în premieră în spectacolul de Anul Nou, ajungînd la un număr de 13 dansuri și 4 obiceiuri în repertoriul ansamblului.

Datorită numărului foarte mare de fete am introdus în repertoriu dansul “Fetelor de la Căpîlna” și am montat “Călușul oltenesc” cu fete prezentîndu-le prima dată tot în spectacolul festiv de Anul Nou.

Turneul din anul 2006 a consemnat participarea la doua festivaluri internaționale în Portugalia și Sardinia fiind unul dintre cele mai reușite turnee prin frumusețea traseului și a obiectivelor vizitate (Viena, Innsbruck, Bearice, Madrid, Faro, Barcelona, Monte Carlo, Pisa, Livorno, Olbia, Cagliari)

Pe lîngă cele două festivaluri din Portugalia și Sardinia, ansamblul a mai participat la festivalurile: “SAMUS” la DEJ, “SFINTUL STEFAN” la Cluj, ”FESTIVALUL CARTOFULUI” la Rîșca, “TURDAFEST”- Turda, “JOCUL FECIORESC DIN TRANSILVANIA”, “FESTIVALUL VINULUI”- Aiud și “COLIND IANCULUI”

La “FESTIVALUL DE ARTĂ ȘI TRADIȚIE POPULARĂ ROMÂNESCĂ”- OTOPENI, **ansamblul Dor Transilvan a fost singurul ansamblu de amatori invitat în festival** (într-o companie selectă cu ansamblurile profesionale “Ciprian Porumbescu” din Suceava, “Maria Tanase” din Craiova, “Cununița” din Satu - Mare, orchestrele Jidvei - Romania, Ciocirlia, Doina și “Rapsozii Bucureștilor”, fiind totodată **singurul ansamblu care a concertat în două zile ale festivalului cu două rînduri de soliști și prezentînd două programe diferite (de cîte o oră)**

Anul 2006 se incheia în forță cu 10 manifestări începînd cu Ziua Națională, filmări pentru Revelion la Favorit TV, Spectacolul de Anul Nou (și colaborarea cu Dumitru Farcas), spectacol în 30 decembrie la Viișoara pentru o delegatie de francezi veniți să sărbătorească aici intrarea Romaniei în Uniunea Europeană și participarea la EUROREVELIONUL organizat de Primăria Cluj-Napoca.

Anul 2006 a fost un an încheiat cu artificii (și la propriu și la figurat) de către **cel mai vechi ansamblu în activitate al Clujului, văzut în toată Europa (pînă în Spania și Portugalia) prin intermediul postului TV Favorit.**

Astfel că, apariția ansamblului folcloric Dor transilvan al RATUC în “ENCICLOPEDIA MARILOR PERSONALITĂȚI din istoria, știința și cultura românească, de-a lungul timpului și de pretutindeni” editată de Fundația Realitatea Românească la Editura Geneze confirma definitiv consacrarea națională a ansamblului nostru.

La nerealizari trebuie să trecem și în acest an faptul că nu am reușit să avem o orchestră performantă și omogenă, la nivelul corpului de dansatori. Acest lucru se datorează faptului că de trei ani de zile la conducerea orchestrei s-au perindat trei tineri instrumentisti, fără experiență în dirijat, tineri instrumentiști care, datorită lipsei de experiență, nu au reușit să se impună și nici să omogenizeze compartimentul orchestral.

Totuși stăruințele lor trebuie apreciate și încurajate, cu atît mai mult cu cît, în aceste condiții, au susținut un număr record de spectacole în 2004, 2005 și 2006.

Revin la ideea foarte importantă că ”**pentru a mai putea crește calitativ activitatea ansamblului, este necesară adoptarea unei noi strategii prin care membrii ansamblului care constituie structura de bază a acestuia (Instructor, dirijor, instrumentisti de calitate pentru fiecare compartiment, dansatori) să fie angajați și motivați în acest fel, să activeze timp îndelungat în cadrul ansamblului nostru. În acest fel vom cîștiga o structură de bază a ansamblului și vom spori calitativ, mai ales la compartimentul orchestral, unde un instrumentist bun se formează în mulți ani de studiu și activitate și unde solicitările sunt cele mai mari datorită valorii artiștilor cu care colaborăm**”

**Director artistic
Tiberiu Groza**

PLAN DE ACTIVITATE PE ANUL 2007

Pentru anul 2007 ne propunem:

- să scădem numărul de spectacole susținute și
- să creștem calitatea prestațiilor artistice ale ansamblului,
- să realizăm o orchestră performantă,
- să deschidem o școală pentru tinerii (tot mai numeroși) care doresc să învețe dansul popular LA ANSAMBLUL Dor Transilvan,
- să complectăm arhiva video a ansamblului cu toate filmările realizate și să o transcriem pe DVD-uri pentru a o proteja de degradările timpului.
- să complectăm costumul de zona Codru cu șorturi și pălării specifice,
- să dezvoltăm suita de dansuri Țigănești din Ceaos - jud Mures,
- să facem un nou pliant de prezentare a ansamblului,
- să complectăm expoziția de fotografii cu altele reprezentative pentru activitatea din ultimii ani.
- să complectăm costumul de Oaș și cel de Bistrița
- să participăm la doua festivaluri internaționale în Turcia și Franța
- să achiziționăm valize noi pentru deplasările internaționale
- să facem ghete pentru dansatoare pentru manifestările din sezonul de iarnă,
- să actualizăm informația de pe site-ul ansamblului
- să înregistrăm în studio și ultimele dansuri introduse în repertoriul ansamblului: Țigănesc, Suita de Bistrița, Căpîlna, Căluș, Țarina de la Cojocna, pentru a le putea prezenta și la televiziune
- să facem o nouă casetă de prezentare a ansamblului cu cele mai bune filmări realizate în ultimii ani cu televiziunile naționale
- să protejăm exclusivitatea de nume a ansamblului pe încă 10 ani.

Director artistic
Tiberiu Groza